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Hvala Allahu, Koji nam je znanjem osvijetlio put i izveo nas njime iz tame sumnji, 

obasuo nas blagodatima i naučio nas onome što nismo znali.  

Svjedočim da nema boga osim Allaha, Jedinog, Koji druga nema, svjedočenjem koje 

će nas uvesti u Kuću mira, i svjedočim da je naš vjerovjesnik i prvak Muhammed, 

sallallahu alejhi ve sellem, njegov rob i poslanik, čije su vrijednosti uzvišene, čiji su 

dokazi postojani i čije su odlike svjetlije od mjeseca u noći uštapa, neka su na njega 

Allahova milost, blagoslov i mir, i na njegovu porodicu i ashabe koji su se prosvijetlili 

njegovom svjetlošću i slijedili njegov put, sve dok Sunce bude obasjavalo Zemlju.  

O muslimani, bojte se Allaha, jer je bogobojaznost oplemenjuje srce i osvjetljava 

puteve. “O vjernici, bojte se Allaha onako kako se treba bojati i umirite samo kao 

muslimani!” (Ali Imran, 102)  

O muslimani, traganje za uzvišenim značenjima i plemenitim vrlinama odlika je 

strpljivih i navika vrijednih. Znanje je velika počast, čiji su stjecatelji i posjedovaoci 

posebno cijenjeni i viđeni među ljudima. Ko bude volio znanje, okružit će ga njegova 

dobra i njegov život će ispuniti njegove ljepote.  

Muzeni, učenik imama Šafije, rekao je: “Čuo sam Šafiju, radijallahu anhu, da kaže: 

‘Ko bude proučavao Kur’an, povećat će se njegova vrijednost; ko se bude bavio 

fikhom, porast će njegov ugled; ko bude zapisivao hadis, ojačat će svoju 

argumentaciju; ko se bude bavio jezikom, omekšat će svoju narav, ko se bude bavio 

matematikom, izoštrit će svoje razmišljanje, a ko ne bude čuvao svoju dušu, neće mu 

koristiti njegovo znanje.”  



 

O muslimani, počela je nova školska godina, i uskoro će škole i univerziteti otvoriti 

svoja vrata, i s ljubavlju i dobrodošlicom dočekati svoje učenike.  

Ovo su neki savjeti i oporuke učenicima i učenicama tim lijepim povodom.  

Dragi učenici, vratite se u školske klupe s iskrenom željom, otvorenih duša i s punom 

odlučnošću i ozbiljnošću. Ostavite iza sebe lijenost, neaktivnost i nemarnost. 

Dragi učenici, poranite i požurite u školu, i čuvajte se kašnjenja i oklijevanja, jer je u 

ranjenju blagoslov, opskrba, uspjeh i Božija pomoć. Tirmizi bilježi od Sahra el-

Gamidija, radijallahu anhu, da je rekao: “Allahov Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, 

rekao je: ‘Allahu moj, podari mome ummetu blagoslov u jutarnjem vremenu.”’  

Kada je Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, slao izvidnicu ili vojsku, slao bi ih s 

početka dana. Sahr je bio trgovac i kada je slao svoju robu, slao ju je s početka dana, 

pa se obogatio i postao jako imućan čovjek.  

Blagoslov u jednom danu ne može se postići bez klanjanja sabah-namaza u njegovom 

vremenu, jer je sabah-namaz “povjetarac” i proljeće dana.  

Poranite i zaštitite se Poslanikovim dnevnim zikrovima, koji razgaljuju dušu, unose 

radost u srce i tijelu daju snagu, živost i zaštitu. Onaj ko svojoj duši da “pretjeranog 

oduška”, prepusti je lijenosti i komociji, navikne se na kašnjenje i prespavljivanje 

radnih i školskih obaveza, školskih sati, izgubio je svoj cilj i pravac i nanio je sebi 

nepopravljivu štetu.  

Ko puno spava, ne može ostvariti svoje želje. Nemaran i lijen čovjek živi nesreteno i 

udaljen od svakog dobra, a onaj ko se strpi, postigne ono što želi. Strpljivost otvara 

zaključana vrata i priskrbljuje Božiju pomoć i podršku.  

Spavanje poslije sabah-namaza dozvoljeno je, mubah, ukoliko ne uzrokuje 

propuštanje obaveza, dok je popodnevno spavanje, tzv. kajlula, preporučeno, 

mustehabb, na osnovu hadisa koji prenosi Enes, radijallahu anhu, u kojem se kaže da 



 

je Poslanik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao: “Odmorite, odspavajte poslije podne, 

jer šejtani ne odmaraju.” (Ebu Nuajm)  

Popodnevno spavanje vraća mozgu i tijelu potrebnu energiju, pomaže u učenju, 

ponavljanju i izvršavanju redovnih obaveza, odlučno, ozbiljno i marljivo.  

Čuvajte se besanice, jer ona predstavlja iscrpljivanje, gubitak i bolest, kvari 

raspoloženje, uništava snagu i umara srce i tijelo. Ne odupirite se drijemežu, lezite s 

prva noći, “odmorite” pisare vaših djela i ne umarajte svakog jutra svoje roditelje.  

Koliko smo vidjeli ljudi koji su zapostavili svoje obaveze, napustili školu, zanemarili 

svoju djecu i porodice zbog besanih noći i haram sijela s lošim društvom, čiji je jedini 

cilj odvođenje drugih s Pravog puta.  

Dragi učenici, učite se učtivosti, dobroti i čistoti, poštivanju vaših učitelja, poštivanju 

propisa i pravila, čuvanju i održavanju školskih prostorija i pridržavajte se školskih 

programa.  

Bojte se Allaha, Njemu ništa nije skriveno, i ne može mu promaći ni najmanja stvar. 

Učinite znanje svojom poputninom, odgoj svojom zaštitom, i budite najučtiviji, 

najponizniji, najpobožniji i najmoralniji, i čuvajte se nesmotrenog i afektivnog 

ponašanja.  

Družite se s dobrim i čestitim ljudima, a udaljite se od zlih, držite ih na distanci, 

nemojte im vjerovati, nemojte se miješati i družiti s njima. Nemojte se također družiti 

s ljudima kojima su dunjalučki užici jedina ambicija, jer su loše osobine “prelazne”.  

Najgori ljudi su oni kojima je svejedno da li će ih neko vidjeti dok čine zlo. Ko voli 

plemenitost, neka se kloni harama, zabranjenih stvari. Ne usmjeravajte svoj pogled 

prema onome što je zabranjeno, i ne gledajte ljude s podozrenjem i oštrim pogledom, 

jer su oči šejtanove stupice. Izbjegavajte sumnjiva mjesta i situacije.  



 

Čuvajte se onoga zbog što ćete se dovesti u situaciju da se izvinjavate drugima, a ako 

već uradite nešto što zahtijeva izvinjenje, izvinite se. Ko se često izvinjava, ima malo 

pravih izgovora.  

Čuvajte se šale koja uzrokuje mržnju i narušava dostojanstvo. Nije ponos u lijepom 

izgledu, nego u znanju, odgoju i pobožnosti.  

Jezik je čovjekov izaslanik. Ako ne nađeš lijepu riječ, čuvaj se ružne riječi, jer je 

čuvanje od ružnih riječi vid lijepog govora. Nemojte biti od onih koji istražuju 

mahane drugih i kojem drugi istražuju mahane, i koji psuju i vrijeđaju ljude, i ne 

razglasuj mahane koje je sakrio Poznavalac svih tajni.  

Odgajanje mladih naraštaja u okrilju lijepih osobina i vrlina obaveza je roditelja i 

staratelja. Neki su mudraci rekli: “Požurite s odgojem djece prije nego što se 

nagomilaju obaveze i zaokupiraju pameti.”  

Dragi učenici, trudite se da steknete što više korisnog i potrebnog znanja, i čuvajte se 

dosade, lijenosti, slabosti i pokleknuća.  

Tražite znanje, jer onaj ko traži znanje, ono će ga naučiti ispravnom ponašanju u 

mladosti, i staviti ispred drugih u starosti. Urve ibn Zubejr rekao je: “Sinko moj, traži 

znanje, jer iako ljudi možda sada i ne trebaju tvoje znanje, trebat će ga kada odrasteš.” 

Vežite svoja srca za škole i korisnu nauku, jer su škole mjesta “sadnje”.  

Ko propusti nastavni sat, propustio je sadnju za svoju budućnost. Budite ustrajni u 

čitanju knjiga, i nemojte se umoriti od istraživanja, pisanja, bilježenja, ponavljanja i 

pamćenja.  

Ibn Dževzi, Allah mu se smilovao, rekao je: “Ako bih rekao da sam pročitao više od 

dvadeset hiljada tomova knjiga, bilo je sigurno i više od toga, i još uvijek tragam za 

znanjem.”  



 

Ustrajte u traženju znanja sve dok ne ostvarite zamišljeni cilj. Neki su kazali: 

“Četrdeset godina nisam se umorio, nisam posustao, nisam zaspao, nisam se naslonio 

a da knjiga nije bila na mojim prsima.”  

Upitan je imam Ahmed: “Koliko je vremena potrebno provesti u traženju znanja?”, 

pa je rekao: “Sa olovkom se ne rastaje do groba.”  

O muslimani, bojte se Allaha, budite svjesni Njegovog sveznanja, pokoravajte Mu se 

i nemojte Mu biti nepokorni. “Zgrada koju su oni sagradili stalno će unositi nemir u 

srca njihova, sve dok im srca ne popucaju. A Allah sve zna i mudar je.” (Et-Tevba, 

119)  

Dragi učenici, iskazivanje počasti, poštovanja, uvažavanja i poniznosti prema učitelju 

stroga je vjerska obaveza. Spoznaja vrijednosti njegovog znanja i zahvalnost na 

njegovim lijepim djelima spada u plemenita svojstva. Učenik se treba lijepo ponašati 

u učionici i prema svojim školskim kolegama, jer se time pokazuje poštovanje prema 

znanju i njegovim nosiocima.  

Omer ibn Hattab, radijallahu anhu, rekao je: “Stječite znanje, i poučavajte druge 

njemu. Učite se ozbiljnosti i smirenosti. Budite ponizni prema onima od kojih učite, 

i prema onima koje učite, i ne budite oholi i silni učenjaci.”  

Naši učitelji su naši stariji, a poštivanje starijih je od sunneta. Abdullah ibn Amr ibn 

Ās, radijallahu anhu, prenosi da je Vjerovjesnik, sallallahu alejhi ve sellem, rekao: 

“Nije od nas onaj ko nije milostiv prema mladima i ko ne poštuje starije.” (Buhari, 

“Edebul-mufred”) 

Zatim, znajte da vam je Allah naredio da donosite salavate i selame na Njegovog 

Vjerovjesnika, pa je rekao u mudroj Objavi: “Allah i meleki Njegovi blagosiljaju 

Vjerovjesnika. O vjernici, blagosiljajte ga i vi i šaljite mu pozdrav!” (El-Ahzab, 56) 

Allah podario blagoslov meni i vama u časnom Kurʼanu, i okoristio mene i vas 

njegovim ajetima i mudrom opomenom.  



 

Rekoh ovo i od Allaha Uzvišenog tražim oprost za sebe, vas i sve muslimane od 

svakog grijeha, a tražite i vi, On mnogo prašta i milostiv je. 

 


